主編 李晓红 设计 刘佳 电话:7010952 2018年10月12日 星期五

同煤员工的国庆记忆



国庆假期,外经贸公司上海同至嘉国际贸易公司员工在电解铜贸易仓库调运现场工作。

同煤电网的护航人

今天是国庆假期的第三天,凌

晨5点,大街小巷沉浸在熟睡之

中,找不到丝毫白天喧闹的踪迹。

电业公司调度中心灯火通明,通宵

坚守。调控中心的值班员王靳丽通

过智能信息化电网"无线视频移动

云台"系统实时更新现场动态,对

全公司46座变电站的电气设备进行

视频监督检查,密切关注着显示屏

上电力负荷的变化,实时监控电网

意味着青春、汗水和梦想。工作以

来,不管白天还是黑夜,"负荷"和

"线路"几乎占据了她们工作的全

部。将繁琐的工作做细是最不容易

的。跟往常一样,每天的6点30分

到7点之间,所有的变电站都会向 电调中心汇报平安, 王靳丽和她的

同事们认真做着记录,每天的工作

又从一声声清脆的电话铃声开始

了,她们头脑清晰,声音洪亮地进

电力调度控制室对她们来说,

"今天咱们的任务是巡视检修3521-3510双回路线路路段,巡视检修 的起始点是一分井变电所,终点是新村变电站,全程4.2公里,有40组 近80根架线电杆,有两处较深沟壑。此次选线任务分两组,我和小刘一 组,小郭、小李一组,大家巡线时一定要认真仔细,同时要注意安全, 现在出发吧。"10月2日早上8点,在大斗沟煤业公司电讯队值班室,队 长陶云胜为高压组的值班队员们布置今天的巡线任务,由于今天要巡视 的线路较长,路况复杂,所以陶队长不厌其烦地为队员们讲解任务情 况。电讯队高压组负责此次巡线任务,他们同时负责全矿所有架空线路 的巡视检修。

队员们认真做着出发前的准备,收拾好所有可能用到的工具,开始 出发徒步走向目标路段。高压组组长郭俊杰和李宏伟一组,深秋时节, 小郭、小李顶着大风沿3510线路路段前进着,他们不时抬头仔细观察架

大斗沟煤业公司

电讯队里的巡线人



电讯队高压组组长郭俊杰进行检修作业

空线路以及架线电杆顶部吊挂、瓷瓶等固定线路设施是否存在安全隐 患,即使极小的损坏也逃不过他们的眼睛。强劲的风让他们放缓了步 伐,沿着线路下深沟、爬陡坡缓慢前行着,在跨过两处深沟即将到达终 点时,他们的脸上露出了欣慰的笑容。

疲惫的小李坐在地上呼呼喘气, 小郭围绕着一处电杆转着圈仔细观 察着顶部的架线设施,他发现电杆顶部最左端的一处架空线在风力的作 用下比另外两处的摆动幅度要大很多,他判断此处线路的绑缚部分发生 松动存在隐患,他马上向陶队长进行汇报并请示进行上杆作业加固松 动的线路。得到肯定答复并确认停电后,小郭踩着脚蹬系好保险绳向 15米高的电杆顶部攀去,凛冽的风刮得他难以呼吸,但他还是凭着娴 熟的技术和丰富的经验很快登到电杆顶部,迅速进行验电、加固松动 线路等作业。经过送电确认一切正常后,他和队友收拾好工具又向下 尉金林 摄影报道

行着每日交接班工作, 查看着交接 班记录本,是否改变了运行方式、 当天是否有工作任务、有无留下工 作还未处理……每一项都认真询问 仔细查看。她们的责任也越来越 重,面对越来越复杂的电网结构, 下达的每一个调度指令、每一句 话、每一个字,都事关全局安全。 面对国庆期间用电负荷高峰,还需 要调度员时时刻刻在电脑前观察所 有变电站的运行情况, 离不开人, 她们吃饭几乎都在这里,她们知道 越是在节假日越要加强值守、保障 供电安全可靠。

唐晓龙 摄

每一盏明灯背后,都离不开电 网工作人员的坚守和付出, 电网调 度员每天都在坚守着不平凡的夜 晚,她们知道自己肩负着同煤电网 安全稳定运行的重任, 为了保障矿 井生产安全和居民日常用电,她们 守护了夜晚的繁华似锦,守护了同 煤电网的平安。

塔山铁路分公司

矿山铁路的"铁轨医生"

10月3日,国庆假期的第三 天,早晨八点半,马湘像往常一 样,穿好防护服和绝缘鞋,仔细 检查工具包中对讲机、防护旗、 扳手等所带物品齐全后,背上工 具包,拿起轨距尺和检查锤,开 始了这天的巡线工作。

马湘是塔山铁路分公司工务 段线路工区的一名巡线工, 在这 个工作岗位上已干了9个年头。 他所在的工区承担着塔山铁路专 用线含站线共计64.5公里线路, 其中包括37组道岔、140座桥涵 的巡视任务。无论哪段线路出了 故障, 列车就不能通过, 塔山、 同忻两矿的煤炭外运就会受到影 响,马湘和工友们深感肩上责任 重如山。

这天,马湘巡视的是专用线 K12-K19+290 这段线路。一路 上,他不停地弯下腰用检查锤叮 叮铛铛地敲打,边敲边听边看, 每隔一段距离就把轨距尺卡在两 轨中间, 蹲下身子查看、记录数 据。到曲线地段和道岔处,他就 放慢脚步,敲打查看得更细,测 量记录得更勤。他还常歪着头、 侧弯着腰或趴下身去做各种"怪 异"的姿势,根据自己的经验 目测检查。这些天昼夜温差大, 铁轨热胀冷缩明显,他对夹板、 绝缘接头、接头螺栓等联结部 件,检查得较平时分外仔细了一 些。一路巡视下来,他不放过每 一段铁轨、每一处轨缝、每一条 螺栓……发现一处尼龙挡肩破 损,马上换新;发现松动螺栓两 条,及时紧固。

正是一群像马湘这样尽职尽 责、默默奉献,守护铁路安全的 "铁轨医生",在为我们同煤集团 煤炭的畅通外运保驾护航。郑直

管路队里的护管人

10月1日6点45分,在晨光 的映照下,四台矿广场上的国旗 随风飘扬, 矿区内的主干道干净 整洁,一派喜庆祥和的景象。 在百米井下, 员工们坚守在岗 位上,用自己的方式祝福祖国 生日快乐。

7点整,管路队换班室里大 家精神饱满围坐在会议桌周围, 认真听着队长和书记安排工作。 管路队负责着全矿压风管路、静 压水管路和排水管路的维护及设 备的更换,事关全矿安全生产。

在井下 402 盘区 8215 工作面 现场,管路队当班班长徐世宏带

验分析,全面保证水质安全,只为

让广大员工及家属喝上合格水、

忙忙碌碌中度过,虽然没能探望父

国庆假期,供水人就在这样的

放心水。

领员工对接管路,他对大家说: "六米长的四寸钢管,今天要对 接20根左右,之后,咱们要去 412盘区巡线。对于咱们来说, 节假日值班更要提起万分精神做 好工作,这么多年来,大伙儿为 工作面安全可靠运行一起努力, 今天也不例外!"3200多米的路 线要巡查两次,巡下来大概一个 多小时,遇到突发情况必须当下

当问起大家过节最大的愿望 时,大家都说:过节最大的愿望 就是在不耽误井下正常生产的情 况下安全上班,安全回家。刘涛

账规则 优质水源的守护

"接班啦……"

"等等,我得检查完水泵,设备 运行正常才能接班。'

这是供水分公司加压站交接 班时的场景,检查水泵是接班的首 要任务。经验丰富的司泵工仅通 过"听"就能判断水泵运转是否正 常。司泵工与一般岗位不同,不论 昼夜,没有节假日,24小时值班, "手拉手,面对面"交接班,工作简 单枯燥无味,每日检查水泵运行, 盘根出水量,巡视各仪表和水库, 与用户单位协调好水量,保证水量

充足,确保正常供水。虽说简单, 但任重道远。为了保障集团公司 生产和生活用水,供水人日复一 日,年复一年,以站为家,默默无闻 地坚持在供水一线。

24小时"战备执勤"覆盖了供 水工作的每一个工种,既有日夜 守护在水泵旁的司泵工,也有与 突发事件争分夺秒的应急抢修 员,及时并且高效地完成各项抢 修抢险任务,维护了供水的正常 运行。更有日日深入各站点的水 质监测员,重复多次水样提取化



行情况。 母,没能陪孩子,心中有着隐隐的 歉疚,但能以这样的方式向国庆献

庆假期, 供水分

公司加

压站女

工检查

水泵运

李硕 摄影报道

礼,供水人的心里还是觉得美滋

滋的。



10月1日,燕子山矿运销站装车员刘继英和闫贵文对装车系统进行全面 疏理调试,确保装车时精准到位,一次性装车成功 于勇 摄



国庆假期,漳电临汾热电公司维检人员坚守一线,丝毫没有因为节日,影响检修作业的进度。 图为设备维护部低压组人员对设备及所有负荷开关进行清扫检查,确保设备安全运行的可靠性。